Circuitul electric
simplu

fi
(ritie

ton: onita StefuniaBurcea Ana-MariaPreds Toang,Simigy




%mmz caractenstice

O Intensitatea curentului electric
© Tensiunea electrica

© Tensiunea electromotoare
© Rezistenta electrica




Intensitatea curentufyi electric

Intensitatea curentului electric este o marime fizica definita prin
relatia:

1=

q= sarcina electrica ce trece prin sectiunea transversala a circuitului in
timpul At.

[q]S.1= C (coulomb)

Sarcina electromotorului in modul se mai numeste si sarcina
elementara,se noteaza e=1,6 - 10

n=nr. de electroni ce trece prin sectiunea circuitului electric in timpul

At.
B B IF
[1/S.1= A(amper)
Aparatul de masura: ampermetrul

Pentru a masura I ce trece printr-un element de circuit se monteaza A
in serie cu acestad.



Tensz'unea electrica. Tenstunea electromotoqre

Tensiunea la bornele generatorului este numeric egala cu lucrul mecanic efectuat pentr
a transporta un C in circuitul exterior generatorului.

Vb= tensiunea electrica la bornele generatorului
T.e.m este numeric egeala cu lucrul mecanic efectuat pentru a transport un C de-a
lungul intregului circuit.
E= tensiunea electomotoare
Tensiunea interioara este numeric egala cu lucrul mecanic efectuat pentru a transporta
un C in interiorul generatorului.
tensiunea interioara

S



Rezistenta electrica

Rezistenta electrica a unui conductor este egala cu raportul dintre tensiunea
aplicata la capetele conductorului si intensitatea curentului ce il strabate.

R:

[R]S.I=Q2 (0hm) (2 (omega)

FExperimental s-a constatat ca rezistenta depinde de caracteristicile conductorului
conform formulei:

Lgﬂea &u Oﬁm Oﬁm este rezistenta unui conductor prin care se stabileste un
' nd la capetele [ui se apf ca o tensiune constanta fVI




Teoria lucrarii.

Rezistenta electrica a unui conductor este egala cu raportul dintre
tensiunea aplicata la capetele conductorului si intensitatea curentului ce-[
strabate.

R=U/I ; [R]S.I= 182 (ohm)
Mod de lucru
Varind tensiunea aplicata pe rezistor, cititi indicatiile aparatelor de masura si

completati tabelul de mai jos. R=(10,34£0,134 €2
Nr.crt  U(V) I(A) R(Q) R(Q) AR(Q)  AR(Q)
| 1,40 0.133 10.52 0,18
2 3,82 0,366 10,43 0,09
3 6,20 0595 1042 1934 008 o134
< 5,18 0,507 10,2] 0,13
5 2,65 0,261 10,15 0,19



